
Seduta del Consiglio Comunale del 30/05/2024, giusto avviso aggiornamento di convocazione prot. 

n. 6215 del 29/05/2024.  

Il Presidente dichiara aperta la seduta del Consiglio Comunale. 

Sono le ore 19:23. 

Presiede la seduta il Presidente Dott. Vito Bonanno. 

Presente in aula il Sindaco. 

Presente da remoto il dott. Bevilacqua 

Il Presidente passa la parola al Segretario Comunale Avv. Domenico Surdi, che procede all’appello 

nominale dei presenti:  

Risultano presenti n.06 consiglieri. 

 Assenti n. 04 consiglieri (Pirrello, Ciolino, Pace e Zummo) 

 Il consesso civico è validamente costituito.  

 

Si inizia con la trattazione del primo punto all'o.d.g. "Scelta e nomina scrutatori”. 

Il Presidente del Consiglio propone di nominare scrutatori per l'odierna seduta i consiglieri Barbiera, 

Lanfranca e Ciaravolo. 

Nessuno si oppone alla nomina degli scrutatori designati e non si registrano richieste di intervento. 

La proposta del Presidente viene approvata all'unanimità dai consiglieri presenti e votanti. 

 

 Approvato all’unanimità 

 

Si passa al secondo punto dell’o.d.g. “Verifica sussistenza ragioni di urgenza della convocazione 

del Consiglio Comunale”. 

Il Presidente del Consiglio chiede al Consiglio di votare la. sussistenza delle ragioni di urgenza 

della convocazione del Consiglio Comunale” in quanto sono abbondantemente scaduti i termini per 

l’approvazione dello strumento finanziario 2024/2026 e gli uffici hanno necessità di portare avanti 

attività amministrative e tecniche in via urgente. 

 

In assenza di interventi il Presidente pone in votazione la proposta. 

Eseguita la votazione, per alzata di mano, la superiore proposta viene approvata all’unanimità dai 

seguenti consiglieri presenti e votanti. 

Consiglieri presenti n. 6 

Voti favorevoli n. 6 

Voti contrari n. //  

Approvato all’unanimità 

 

Si passa al terzo punto dell’o.d.g. “Modifica deliberazione n. 53 del 28/12/2023. Imposta 

Municipale Propria (IMU) Approvazione aliquote anno 2024”. 

Il Presidente del Consiglio dà lettura della proposta. 

In assenza di interventi il Presidente pone in votazione la proposta. 

Eseguita la votazione, per alzata di mano, la superiore proposta viene approvata all’unanimità dai 

seguenti consiglieri presenti e votanti. 

Consiglieri presenti n. 6 

Voti favorevoli n. 6 

Voti contrari n. //  



Approvato all’unanimità 

Il Presidente pone in votazione l’Immediata esecutività  

Consiglieri presenti n.6  

Voti favorevoli n.6  

Voti contrari n. // 

 

Approvato all’unanimità  

 

 Si passa al quarto punto dell’o.d.g.: “Bilancio di previsione finanziario 2024/2026: approvazione 

ai sensi dell’art. 151 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 10 del D.Lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii” 

 

Il Presidente del Consiglio dà lettura della proposta di deliberazione. 

Il Presidente del Consiglio dà atto della presenza di un emendamento allo schema di bilancio e né dà 

lettura. 

Specifica che, a seguito delle maggiori entrate provenienti dalla Regione e dalle royalties relative 

all'impianto eolico ricadente su territorio comunale, l’Amministrazione, con atto di indirizzo del 

Sindaco, ha proposto di incrementare gli stanziamenti per come indicato nel suddetto emendamento. 

 

In assenza di altri interventi il Presidente pone in votazione l’emendamento. 

 

Consiglieri presenti n. 6 

Voti favorevoli n. 6 

Voti contrari n. //  

Approvato all’unanimità 

 

Si passa a discutere la proposta emendata. 

Il Presidente passa la parola al Sindaco che ringrazia il dott. Bevilacqua per l’egregio lavoro svolto. 

Pur sottolineando il peso che continua ad avere ancora sul bilancio il FCDE, evidenzia che grazie 

anche alle maggiori entrate oggetto dell'emendamento si procederà a portare avanti gli obiettivi 

prefissati nel DUP. 

Specifica, infatti, che sono state implementate, fra l'altro, le somme per la manutenzione del verde, 

per la disinfestazione, i contributi alle associazioni che operano sul territorio e più in generale i 

capitoli riguardanti le politiche culturali. Sono stati rimpinguati, altresì, i capitoli relativi alla 

protezione civile, le manutenzioni ordinarie, la mensa, il trasporto alunni fuori sede, le attività rivolte 

agli anziani e quelli inerenti a diverse attività promosse dall'Amministrazione. Con questo bilancio, 

continua il Sindaco, si potrà lavorare in modo sereno sugli obiettivi programmati 

dall’Amministrazione ed in particolare potrà avviarsi il percorso per candidare Gibellina al bando di 

Capitale italiana dell’arte contemporanea 2026: partecipare al bando Capitale italiana dell’arte 

contemporanea anno 2026 è, infatti, un’occasione per far sì che la Città prenda maggiore coscienza 

del proprio patrimonio artistico e culturale. Evidenzia, infine, che un'altra priorità riguarda il 

potenziamento della comunicazione finalizzata alla promozione turistica e culturale della Città 

tramite agenzie specializzate. 

 

In assenza di altri interventi il Presidente pone in votazione la proposta. 

Consiglieri presenti n. 6 

Voti favorevoli n. 6 



Voti contrari n. //  

Approvato all’unanimità 

 

Il Presidente pone in votazione l’Immediata esecutività  

Consiglieri presenti n.6  

Voti favorevoli n.6  

Voti contrari n. // 

 

Approvato all’unanimità  

. 

 

 Non registrandosi altre richieste di intervento il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 19.44. 


